

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XX ОКРУЖНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Валерий Бронников работает токарем в школе «Мунисский». Несмотря на свою молодость, он уже квалифицированный рабочий. До приезда в Мунис Бронников работал на Уралмаше в Свердловске. А эмалью, полученная в школе в армии, а затем в таком замечательном коллективе, несущем славные революционные традиции, значит многое!



На снимке Валерий Бронников.

В прошлом году неплохих результатов добился промысловым Тазовского рыбоконсервного комбината. Немалый вклад в успех общего дела внесли рыбаки одного из лучших рыбоучастков завода — Находкинского. На снимке (в центре) выдвигает одного из делегатов окружной партийной конференции Фото В. Рочева и Н. Иванова.



На снимке (в центре) выдвигает одного из делегатов окружной партийной конференции Фото В. Рочева и Н. Иванова.



Заслуженным авторитетом в коллективе рабочих консервного цеха Салехардского консервного комбината пользуется ударник коммунистического труда расфорсовщик Д. Ф. Колманов.

Готовясь достойно встретить XXIII партийный съезд, она выполняет ежедневные задания на 110—115 процентов. Коммунисты города избрали Д. Ф. Колманову делегатом на XX окружную партийную конференцию.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЯ

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЛЯДОВО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КМСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 28-й

№ 35 (6925)

ЧЕТВЕРГ

17

февраля

1966 г.

Цена 3 коп.

Разумеется, этих недочетов могло быть намного меньше, если бы в окружной партийной организации по-настоящему была организована работа по подбору, расстановке и воспитанию кадров, если бы первичные парторганизации повседневно воспитывали у тружеников и в первую очередь у руководителей чувство ответственности за порученный участок. В ряде парторганизаций не сумели как следует поставить массово-политическую и организаторскую работу, наладить контроль за исполнением и принятым решением. У нас много еще путей роста.

Вперед, в пятилетку!

ТРУДОВОЙ подвел черту на бурингах, в сейдлопартиях и отрядах. Работники недр выполнили повышенные социалистические обязательства в честь XXIII съезда КПСС. Обязательства высокие. К концу открытия съезда надо выполнить план первого квартала по проходке скважин, скорости проходки на станково-механическом составе 620 погонных метров, а производительное время в бурении — 60 процентов.

К концу марта будет закончен испытанием 7 скважин.

Геозвизики обязались выполнить задание квартала к 20 марта и сверх этого отработать 20 километров профилей.

Уже есть первые успехи. Январский план по бурению выполнен. Газовская нефтеразведочная экспедиция. Объем и темпы бурения с каждым днем растут.

Успешно справился с планом прошлого года район оленеводства. Леонид Иваненко, начальник участка, добился в январе 1966 года 120 центнеров мяса в оленеводстве.

Теперь уже можно сказать, что в первом году пятилетия, только в январе он выдал в оленеводстве 120 центнеров мяса при месячном плане 400.

ПЕРВЫЙ рубль взяли рыбаки совхоза «Полярный». Уже к 10 февраля они выполнили квартальный план. Добыли и сдали на прилавки пункты 219 центнеров рыбы при плане 200. Своим успехом промышленники воспользуются предстоящему партийному съезду.

Потрачено 100 и рыбаки Тазовского совхоза. За последние десять дней они добыли 180 центнеров, это две с лишним нормы. (Наш корр.).

XX ОКРУЖНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня в Салехарде начинается свою работу XX окружная партийная конференция. Это большое событие в жизни коммунистов. Делегатам конференции предстоит не только обсудить отчетный доклад и проанализировать деятельность окружного, райкомов КПСС, первичных партийных организаций за прошедший год, но и наметить рубежи на будущее.

Работа конференции проходит в обстановке разгоревшегося повсюду социалистического соревнования за достойную встречу XXIII съезда партии. Готовясь к этому событию, окружная партийная организация на основе решений пленума Центрального Комитета проделала определенную работу по черестройке и совершенствованию форм и методов своего руководства развитием экономики. В результате промышленность округа сравнялась с планом 1965 года по производству валовой продукции и производительности труда. Округ становится одним из крупных газодобывающих провинций Союза. Геофизики с каждым днем открывают новые перспективные структуры. На службу Родине в скором времени будут поставлены богатые запасы полезных ископаемых на Полярном Урале.

Значительные перемены произошли в работе рыбной промышленности. За семилетие государство осуществляло в эту отрасль

около шести миллионов рублей, что позволило укрепить производственную базу, повлиять на рыбопродовольственный и транспортный флот, механизировать многие трудоемкие процессы. В итоге рыбаки промышленности выполнили семилетний план по производству валовой и рыбной продукции, консервов, освоили производство ряда новых рыбопродуктов.

Напряженно трудились работники рыбной промышленности в последнем году семилетия. План добычи рыбы выполнен к 5 декабря. В сравнении с 1964 годом добыто рыбы на 12 тысяч центнеров больше. Намного перевыполнили годовые планы по вылову рыбы промышленники Шурьшарского, Приуральского и Надымского районов. Успешно справились с заданиями рыбаки Лямальского и Пуровского районов, Новопортовского рыбозавода, Салехардской базы морского промысла, Халесованского ПОХА.

Досрочным выполнением плана округ обязан самоотверженному, постоянному героическому труду многих рыболовецких бригад и отдельных тружеников рыбного промысла, таких, как Владимир Жолотниковский, Надежда Ирибо, Андрей Корхошев и многие другие.

В 1965 году округом перевыполнен план товарооборота. Значительно увеличилась продажа таких товаров, как мясо и его продукты, животные масло, молоко, швейные изделия,

обувь, мебель, радиотовары и т. д. Улучшилось бытовое обслуживание населения. Увеличились ассигнования на нужды народного образования и здравоохранения.

Но все это, разумеется, не означает, что в работе предприятий и организаций округа нет недостатков. И делегаты, безусловно, немало о них будут говорить в первую очередь, сосредоточат свое внимание на нерешенных задачах и проблемах округа.

Коммунисты не могут мириться с низким темпом разведки на нефть, газ и рудные ископаемые Полярного Урала. Руководители геологического треста и Тазовской экспедиции объясняют, очевидно, почему допущен провал, почему все еще плохо организуется труд буровиков, почему так много внутренних простоев и аварий, велика текучесть кадров.

На предприятиях рыбной промышленности низка фондоотдача. Если в 1959 году на один рубль основных фондов выпускалось валовой продукции на 1 рубль 69 копеек, то в 1965 году только на 99 копеек.

На конференции следу-

ет подвергнуть критике работу строительных организаций. В округе продолжительное время не осваиваются средства, выделяемые на капитальное строительство, омертвление государственных средств.

На речном транспорте нарушаются сроки доставки грузов, велики сверхнормативные простои флота под обработкой, плохо используется техника. Мало что сделано по развитию хозяйства железнодорожной станции в Лаймтангах.

Неполномы местных Советов все еще слабо занимаются организацией снабжения рыбаков и оленеводов на местах промысла, а также улучшением бытового обслуживания населения.

Округ в 1965 году не выполнил план по общему поголовью оленей. Исключительно плохие результаты получены в Верхне-Пуловском, Толькинском, Гыдинском, Мужевском и Пуровском совхозах, Кушевском, Гыданском и Шуйковском рыбозаводах. Серьезную тревогу вызывает состояние промысла пушным. Заготовки ее из года в год сокращаются.

Для того, чтобы конференция прошла активно, на ней должна быть создана обстановка свободного, делового обсуждения всех вопросов, должен царить дух принципиальной партийной критики и самокритики.

Пожеловем же делегатам XX окружной партийной конференции успешной работы.

Подарки
таежной Сыни

Выше Огорта, на крутом берегу таежной реки Сыни расположились юрты Нимаан-горт. Здесь живут рыбаки совхоза «Мунисский». Их, правда, немного, но вклад внесший ими в общую копилку совхоза, ощутимый.

Наряде с мужчинами в Нимаангорт подледным ловом рыбы занимаются и женщины. Одна из них — Зоя Васильевна Вангортва только в январе сдала на прилавки пункт 625 килограммов рыбы при плане 400 килограммов. Такому урожаю могут позавидовать и некоторые рыбаки мужчины.

Не уменьшаются урозы и в феврале. Передовая рыбацкая рощина досрочно закончила выполнение квартального плана к 25 марта.

ПОВЫШАТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ И АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ



Отлично трудится на звероферме совхоза «Ярсадинский» зверовод Тусида Лысина. Коммунисты Ямальского района избрали Т. Тусиду делегатом на XX окружную партийную конференцию. На снимке: зверовод Тусида Лысина. Фото И. Исакова.

В ПОЛНУЮ СИЛУ

В напряженном труде прошел первый месяц новой пятилетки. У рабочих лесопильного цеха Салехардского промкомбината в целом по цеху план выполнен на 128 процентов с хорошим качеством выпускаемой продукции. В этом немалая заслуга начальника цеха, коммуниста Н. Е. Раздвимаха.

Сейчас лесопильники успешно выполняют февральское задание. В. Антышев.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ОРОВЬКОМ

Успешно поработал в минувшем году коллектив Кутюльганского рыбоучастка Пуйковского рыбохозяйства. Государству слава сверх плана 1201 центнер рыбы, на 3800 рублей пушинки. Большая заслуга в этом принадлежит комсомольской организации, которую возглавляет Софья Анагурчи. И не только потому, что комсомольцев много — 76 человек из 194 работающих на участке. Главное — их активность во всех делах.

На производстве они организовали комсомольско-молодежные бригады и звенья, развернули соревнования. Не дремлет «Комсомольский проектор», вовремя осещает своим лучом недостатки. На комсомольских собраниях всегда горячий деловой спор. За любое дело берутся комсомольцы с огоньком и доводят до конца.

Задерживался ремонт клуба — комсомольцы и молодежь во время воскресных сделали ремонт, построили ограду, посадили деревья. И так как районный отдел культуры уже полгода не может подобрать заведующую клубом — организовали постоянные дежурства. Победа в детских яслях и школе, каток с горной — тоже дело их рук. Пионервожатые производят в них и проводят с учениками интересные беседы, игры, легкие вылазки. Регулярно бывают у населения молодые агитаторы.

Сейчас комсомольцы — первые помощники коммунистов в организации председаевского соревнования. Л. Терентьев.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — КАДРАМ

Решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС предъявляют большие требования к улучшению руководства народным хозяйством! Наша партия все глубже проникает в сущность экономических отношений в советском обществе. Поэтому сейчас на первый план выдвигается такая задача: заставить сильнее и эффективнее действовать такие мощные рычаги, как хозяйственный расчет, прибыль, цена, новые принципы планирования производства, личная и коллективная заинтересованность работников в результатах труда и другие принципы, направленные на повышение эффективности производства, на увеличение выпуска продукции на рубль затраченных средств. Осуществление всех этих задач самым тесным образом связано с подготовкой наших кадров, с их экономической учебой.

Хорошо осознавая необходимость экономических знаний, бюро Приуральского райкома партии, первичные партийные организации стали больше обращать внимания на экономическую учебу кадров. На протяжении последних лет в районе работают экономические кружки и семинары, в которых участвуют инженерно-технические работники, рабочие рыбохозяйств, совхозов и рыбохозов. На занятиях экономических кружков изучение программного материала ведется в тесной связи с экономической работой, хозяйством.

Особенно большое внимание экономической учебе кадров уделяется в Аксарковском рыбохозяйстве (секретарь партбюро П. А. Дьячков и директор завода Е. А. Корчагин). Системой в работе партбюро и дирекции Аксарковского рыбохозяйства стало проведение экономических конференций. Такие конференции были проведены на темы: «Анализ хозяйственной деятельности рыбохозяйства», «Программа КПСС о необходимости повышения производительности труда» и другие.

В работе экономических конференций принимают участие широкие слои населения. Каждая конференция тщательно готовится по заранее составленному плану. Вот и сейчас идет подготовка к новой экономической конференции на тему «Пути обеспечения высокой рентабельности предприятия».

В рыбохозяйстве работает экономический семинар, которым руководит директор завода Е. А. Корчагин. В семинаре участвует 39 человек, занятия проходят два раза в месяц. Перед началом занятий семинара был составлен план с конкретными темами для изучения и рассмотрен на расширенном партийном бюро. Например, в текущем учебном году изучены такие темы, как «Социалистическое промышленное предприятие — основное звено народного хозяйства СССР», «Планирование производства».

Человек

И ДЕТ К ЦЕЛИ

Невидимой чертой разделила природа наш округ на запад и, если так можно сказать, — на приполярье. В Салехарде, Лабытнангах, тем более в Аксарке, не говори уж о Ямале, Тазовске — волею тупости настоящих север, иными словами — Заполярье. А вот здесь, в Шурышкарском районе, природа напоминает



скорее среднюю полосу России. Такой же лес, чисто сибирские морозы. И только расстояние между поселками во много раз больше.

Нетронутые, необжитые мес-

Состав кабинета подобран и утверждён на бюро райкома КПСС из пяти человек. При этом каждый имеет опыт партийной работы, не раз избирался в состав партийных органов, работал в горком и райком КПСС. Возглавляет отдел Парасковья Михайловна Попова, секретаря и партгруппорган.

Членами кабинета являются Тугаскин С. Т. — бывший секретарь райкома КПСС, Битнов Д. Г. — бывший инструктор горкома, Чуномин Н. П. — зам. секретари первичной партийной организации, Абраменко Е. П.

Силами кабинета собрана и систематизирована литера-

ственно-финансовой деятельности», «Общественные фонды промышленных предприятий», «Производительность труда и пути ее повышения», «Заработная плата» и другие темы. Всего проведено в семинаре 10 занятий. Они проходят живо, интересно, при высокой активности слушателей. Научаемый материал тесно увязывается с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС и Положением о социалистическом предприятии.

В целях закрепления экономических знаний на практике в рыбохозяйстве большое внимание уделяется такой общественной организации, как бюро экономического анализа, рационализаторской работе. Кроме экономической учебы, в рыбохозяйстве организовано профессионально-техническое обучение кадров. В 1966 году дирекция завода и партбюро ставят задачу обучить массовым профессиям через курсовые мероприятия и проведение техникумов 116 человек, из них 84 человека из коренной национальности.

В целях широкой пропаганды экономических знаний среди рабочих, в рыбохозяйстве создана лекторская группа из числа инженерно-технических работников, которая в основном читает лекции по вопросам экономики. Активное участие в пропаганде экономических знаний принимают гг. Корчагин, Сброзов, Бондаренко и др.

Вся эта работа оказывает положительное влияние на производственные дела. Аксарковский рыбохозяйство из убыточного предприятия стало рентабельным. В 1965 году рыбохозяйство получило прибыль 157 тысяч рублей. На год в год повышается производительность труда. Вылов рыбы на одного рыбака в 1965 г. увеличился по сравнению с 1964 годом на 19 центнеров и составил 98 центнеров при плане 70,8 центнера на рыбака. План выпуска рыбной продукции заводом выполнен на 122 %, реализовано продукции первым сортом 86,4 % вместо

плана 85,3%. Себестоимость одного центнера рыбы снижена на 4 рубля 64 копейки по сравнению с планом и на 3 руб. 92 к. по сравнению с прошлым годом.

Некоторая работа по организации экономической учебы кадров проводится и в совхозе «Байдарский». В совхозе создан кружок конкретной экономики, определена его программа. Занятия в данном кружке ведет экономист г. Пеллеа. Но нужно отметить, что в совхозе «Байдарский» экономическая учеба ведется намного слабее, чем в рыбохозяйстве, и только потому, что первичная партийная организация (секретарь тов. Титоренко Я. М.), дирекция совхоза (директор тов. Чумакин М. Д.) недостаточно уделяют внимания этой работе, и сами мало принимают участия в пропаганде экономических знаний. Некоторая работа по экономической учебе кадров начала проводиться в коллективе Аксарковского рыбохоза (председатель М. Ф. Поташев). Несколько активизировало свою работу по пропаганде экономических знаний районное отделение общества.

В декабре 1965 года был проведен районный семинар агитаторов и семинар секретарей первичных партийных организаций, в плане которых было предусмотрено чтение лекций по экономическим вопросам: «Анализ работы промышленного предприятия», «Сентябрьский Пленум ЦК КПСС и задачи первичных партийных организаций», «Пути рентабельности рыбохозяйства».

Все, что делается по организации экономической учебы кадров, далеко еще недостаточно. Мы ставим задачу улучшить работу наших лекторских групп, поднять их роль в пропаганде экономических знаний. В массовых аудиториях, цехах, бригадах больше читать лекций по экономическим вопросам. К чтению лекций призывать специалистов, руководителей организаций, партийно-советский актив. Будем шире использовать проведение экономических конференций, проводить их не только в рыбохозяйстве, но в совхозе и рыбохозах. В бригадах, цехах, на фермах создадим начальные экономические школы.

Н. Чапаев, секретарь Приуральского райкома КПСС.

Кабинет на общественных началах

В Шурышкарском районе партии создан на общественных началах кабинет партийно-организационной работы для изучения и расширения полемического опыта в деятельности партийных организаций, оказания практической помощи секретарям и партгруппорганам.

Состав кабинета подобран и утверждён на бюро райкома КПСС из пяти человек. При этом каждый имеет опыт партийной работы, не раз избирался в состав партийных органов, работал в горком и райком КПСС.

Возглавляет отдел Парасковья Михайловна Попова, секретаря и партгруппорган.

Членами кабинета являются Тугаскин С. Т. — бывший секретарь райкома КПСС, Битнов Д. Г. — бывший инструктор горкома, Чуномин Н. П. — зам. секретари первичной партийной организации, Абраменко Е. П.

Силами кабинета собрана и систематизирована литера-

ма. И когда рядом с тобой потрущиваешь, когда не с кем перебраться словом, поделиться мыслями, тогда человек, внимательно прислушиваясь к своему голосу, начинает петь. Петь вполголоса, так, чтобы не слышны послышавшиеся здесь общественную тишину, и его медленная и длинная, как дорога, песня — зеркальное отражение действительной красоты природы...

— Почему-то именно таким человеком мне представляется мой отец, таким мне хочется видеть его в своем воображении, хотя в то время, когда его не стало, мне было всего девять лет...

Андрей задумался, переставил зачем-то банку с питательным раствором для поливки

КОММУНИСТОВ, ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ 1966 ГОДА!

ПЕРВИЧНАЯ парторганизация аппарата треста «Ямалнефтегазразведка» оформилась в октябре прошлого года. До этого в партийную организацию входили коммунисты всех подсобно-вспомогательных цехов и сейсмических партий, включенные с первого сентября 1965 года в состав вновь организованной Салехардской геологоразведочной экспедиции.

С первых же шагов своей деятельности новый состав партийного бюро, обновленный на сто процентов, принял непосредственное участие в разработке основных направлений, конкретных мероприятий в работе аппарата. Конечная цель их сводится к оказанию действенной помощи производственным подразделениям в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В ноябре минувшего года был проведен партийно-хозяйственный акция, в котором широкое участие приняли работни-

ки экспедиций. Актив обсудил вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров. Был утвержден план мероприятий по улучшению работы с кадрами на первое полугодие. В нем предусматривается

треста в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС». На собрании с докладом о работе отделов треста и о задачах на 1966 год выступил управляющий Г. В. Рогожников. В выступлениях

каждого инженерно-технического работника и служащего. Выдвигались предложения по улучшению экономической работы на 1966 год. Все эти вопросы были отражены в постановле-

ниями сроками решение собрания претворяется в жизнь. Разрабатываются должностные инструкции, в Шахмскую нефтегазразведочную экспедицию направлена делегация для ознакомления с опытом

шел нам навстречу, и дальнейшее обучение, начиная со второй половины февраля, будет проходить путем проведения семинарских занятий по отдельным проблемам политической экономики социализма, с изучением практических результатов экономической работы в подразделениях треста.

До конца учебного года намечено изучить три темы: 1. Цена, собственность, чистый доход и хозяйственный расчет в социалистических предприятиях; 2. Основное и оборотные фонды; 3. Финансовая и кредитная системы при социализме.

Первые предпринятые шаги в организаторской и идеологической работе должны, несомненно, принести успех. Задача партийной организации заключается в том, чтобы все намеченные мероприятия не остались только на бумаге. Вот почему основное внимание сейчас партбюро уделяет повышению партийной требовательности и персональной ответственности каждого коммуниста.

Ю. Кривичков,
зам. секретаря партбюро треста «Ямалнефтегазразведка».

ШАГИ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

создание отделов кадров на общественных началах, проведение конференции молодых специалистов, поездки работников треста и экспедиции в родственные организации для ознакомления с передовым опытом, проведение семинаров и другие важные вопросы (всего 16 мероприятий). По каждому из них указаны сроки исполнения и ответственные лица.

В декабре 1965 г. проведено открытое партсобрание с повесткой дня: «Требования к аппарату

были подняты вопросы об упорядочении и более четком разграничении функций отделов аппарата, о внедрении в работу управленческого звена элементов научной организации труда, о разработке должностных инструкций на

линии партийного собрания. Для разработки мероприятий по научной организации труда в марте-апреле намечено провести общественный смотр организации труда ИТР аппарата треста и экспедиции. В соответствии с установлен-

вышномонтажных работ. Составлены и включены в коллективный договор мероприятия по улучшению экономической работы.

В марте намечено провести партийное собрание с вопросом о состоянии буровых работ, на котором будут обсуждены итоги бурения глубоких скважин за два первых месяца пятилетки и намечены задачи на будущее.

Большое внимание партийная организация уделяет повышению идеологического уровня работников аппарата, организации партийной учебы. Вопрос о качестве учебы обсуждался в начале февраля на партийном собрании, на котором было принято решение просить горбюро КПСС об изменении формы и программы обучения. Горбюро партии по-



Уже третий год приезжает на зиму в Тарко-Сале командир самолета АН-2 Пермского летного подразделения Андрей Алексеевич Алферьев. Опытный летчик вместе со вторым пилотом Александром Васильевичем Порываевым обмениваются работами на доставке рыбы с тазовых озер.

— Это наш лучший экипаж, — говорит о летчиках-коммунистах начальник рыбоборства. На снимке: А. А. Алферьев и А. В. Порываев перед полетом.

За девятнадцать лет работы в мастерских Салехардской базы морского промысла Андрей Филиппович Слинкин изготовил не одну сотню рыболовецких и транспортных судов для рыбного округа. За это время прошел путь от рабочего до мастера судостроения. Сегодня на партийной конференции А. Ф. Слинкин представляет делегатов от городской партийной организации. На снимке: А. Ф. Слинкин.



ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Бюро Салехардского горкома КПСС утвердило решения первичных партийных организаций о приеме кандидатами в члены партии слесаря-радиолаборанта рыбоконсервного комбината В. М. Новопашина, учительницы экспериментального класса Лабитыганской школы Л. М. Самойлик, товароведов межрайбазы № 1 активных общественниц Т. М. Бурловой и К. П. Истоминой.

В члены Коммунистической партии приняты передовой электросварщик лесобазы Ю. Ф. Бамбуров, продавец ОРСа лесобазы, депутат городского Совета М. А. Рубцова, зав. столовой этого ОРСа Е. Н. Харченко, командир летного подразделения В. И. Васильев, капитан теплохода окрыболовпотребсоюза Я. И. Амосов, сменный мастер консервного комбината Д. Д. Одинцева.

тура по вопросам партийного строительства, имеются образцы бланков учета коммунистов, ведомости по уплате членских взносов, а также планы работы первичных парторганизаций, образцы дел по приему в члены и кандидаты партии, протоколы партийных собраний.

Члены кабинета помогают секретарям партийных орга-

низаций в деталях изучить практику ведения партийного хозяйства. С этой целью оборудован стенд, на котором помещаются статьи и корреспонденции из центральной и местной печати по опыту работы партийных организаций.

Кроме этого подбираются справки и другие материалы в руководстве социалистическим соревнованием, ра-

боте с молодыми коммунистами.

С помощью членов кабинета орготдел райкома КПСС изучил практику подготовки и проведения партийных собраний в первичной партийной организации Мужевского рыбхоза.

По инициативе кабинета партийно-организационной работы на заседании орготдела райкома 1 февраля был

заслушан отчет секретаря первичной партийной организации т. Пичугина И. И. о практике подготовки и проведения партийных собраний. Этот вопрос готовили два члена кабинета тт. Тугаскин С. Т. и Чуионин Н. П. На заседании присутствовали 12 секретарей первичных партийных организаций, все члены кабинета.

Вначале заслушали т. Пичугина, затем выступили тт. Тугаскин, Чуионин, член кабинета т. Абраменко, секретарь парторганизации отдела милиции т. Черкашин, зав. орготделом райкома т. Рочев.

Отчет тов. Пичугина вызвал большой и серьезный разговор о стиле и методах партийной работы в условиях перестройки деятельности

промышленных предприятий в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Привлечение коммунистов, имеющих опыт партийной работы для оказания помощи райкому и партийному активу, дело важное и нужное. Оно принесет большую пользу.

Н. Полов,
инструктор окружного КПСС.

пророщенного змея, шумно вдохнул.

— Вся свою жизнь отец был оленеводом, наверное, и я бы стал им же. Но жизнь нашей семьи после смерти отца сложилась по-иному. Судите сами, мне было, как я говорил, девять лет, брату Георгию — два, сестренке Паше шел тринадцатый год. А мать — старушка. Каким уж на нас оленеводы! Поэтому и переехали в Васяхово. Да так и осели здесь.

Андрей Ямзин, наклонившись над одним из зеленых ковриков, замеряет высоту побегов.

— Для через два буду снимать урожай. Сейчас зеленый корм особенно необходим личицам: начинается гон. Вот я и решил, хотя и примитивно, но

выращивать ячмень гидропным способом. Как видите, получается.

Вот уже много лет Ямзин — бессменный бригадир Васяховского отделения Мужевской зверофермы. Вместе с ним трудятся звероводами Сергей Конов и Петр Нензлов. И надо сказать, что их отделение — лучшее в совхозе. В прошлом году, например, они получили от каждой лисницы по четыре щенка. Показатели довольно высокие, если учесть, что ферма «дышит на ладан».

— Не первый год дирекция совхоза решает вопрос о переводе Васяховской зверофермы на центральную усадьбу, поэтому средств для ремонта почти не отпускается. Вот и нынче принято «твердое» решение, но

мне кажется, что из этого ничего не получится. Основание? Обеспеченность кормами в Васяхово значительно лучше, да и дешевле они. Звероферма расположена в отдалении от поселка, на сухом месте. А в Мужах, если увеличить поголовье зверей, то корма надо подвозить ежедневно, так как хранить их, по существу, негде.

И в этих словах Ямзина чувствуется большая озабоченность о делах совхоза, искренняя заинтересованность в том, чтобы не нанести ущерб хозяйству.

Андрей Ямзин — опытный, хорошо знающий свое дело специалист. Правда, как коммунист — он молод. Однако это не помешало коммунистам района послать Ямзина для уча-

стия в работе окружной партийной конференции.

...Живет в небольшом поселке Васяхово интересный и беспокойный человек, коммунист Андрей Ямзин. Простой, скромный, пользующийся большим уважением односельчан. Конечно, как говорят, звезд из неба не хватает, но идут к нему люди. Одни — за советом, другие — сфотографироваться (Андрей — фотодобитель), третьи — просто побеседовать о делах совхозных, о жизни вообще. Знают: Ямзин — коммунист, а коммунисты — люди особого склада.

А. Суцкий.

п. Васяхово.

На снимке: коммунист Андрей ЯМЗИН. Фото В. Рочева.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Бюджетная кровать»

В фельетоне под таким заголовком наша газета критиковала «вольное» обращение с государственными средствами в Тазовской школе — интернате. Как сообщил редакция секретарь парторганизации школы А. И. Таранов, фельетон обсуждался на собрании коммунистов. Изложенные факты подтвердились, директор школы А. Ф. Бердюгина за нарушение финансовой дисциплины строго предупреждена.

ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТОВ



Одной из лучших в Тарко-Саларском строительном участке Ямалского строуправления является бригада плотников Н. С. Есина. В честь председателем областного строительства строители досрочно сдали здание технической бригады и заканчивают работы на восьми-квартирном доме.

На снимке: плотник М. В. Комаров.

Фото Н. Борисова.

УСПЕХ СЛЕДОПЫТОВ ТОЛЬКИ

Хорошо организовали и первом квартале промысел белки в Тольминском отделении Халдосинского промысла (управляющий тов. Карачев, секретарь парторганизации т. Кушн). Первым справился с партией задания опитный охотник Петр Игоревич Кушн, не отстав от него одоформилец Арсентий Васильевич, Григорий Васильевич и Мария Ивановна Кушны.

На днях отделение закончило выполнение квартального плана заготовок пушнины — это председателем областного следопытства.

НА ВАХТЕ — ЯМАЛЬЦЫ

В густой волежке расплываются берега Обской губы. Но ритм трудовой вахты не затухает. С начала года рыбаки Ямалского района добыли 2344 центнера рыбы. Впереди Новозартовский завод. Многие передовики завершают свой квартальный план. Среди них бригада кавалера ордена Ленина Хайна Иттика, Анатолия Вануйто и И. Г. Жолондковского.

Г. ВИКТОРОВ.

Тот, кто побывал в прошедшее воскресенье на агитпункте № 10, не пожалел: вечер прошел интересно, с пользой для избирателей и для организаторов.

Перед избирателями с отчетами выступили депутаты округа т. Пыжова и горсовета т. Сторжен. Собственно говоря, это были не отчеты, а живой интересный рассказ о жизни. Не случайно, вопросов было задано только более двадцати. А выступления? Ценные, толковые, в каждом свое проблема, своя забота. Забота об автономном движении в работе агитинспекции, забота о создании детских площадок и состоянии радиотелевизионного хозяйства, забота о воспитании подростков и деятельности руководителей коммунального хозяйства и сколько еще других вопросов, актуальных своего разрешения в различных городских ведомствах и инстанциях.

Агитпункт № 10 располагается в одном из зданий культурно-просветительского и обслуживает избирателей второго отделения. Его руководители В. Д. Попов и А. М. Пушкинова делают все,

чтобы воскресные вечера проходили содержательно и интересно, имели бы воспитательное значение.

— Пока избиратели нас не балуют, — кружится Анна Михайловна Пушкинова. — Но надежду на лучшее мы не теряем. В следующее воскресенье на агитпункте состоится вечер вопросов и ответов на юридическую тему. Уже все подготовлено для проведения зрительской конференции по кинофильму «Трудный возраст». На очереди вечер, посвященный Дню Советской Армии.

На агитпункте ежедневно организовано дежурство агитаторов с 5 часов вечера. По воскресеньям будет дежурить депутат. Избиратели теперь имеют возможность встретиться с ним и решить все волнующие вопросы или высказать просьбы и письменным советским органам.

Каждую пятницу на агитпункте становится особенно оживленно, около восьмидесяти агитаторов собираются сюда, чтобы подвести итоги работы за неделю, получить задание на очередную. На одном из таких со-

общений рождалась мысль: провести среди избирателей анкетный опрос, узнать, что их интересует, участниками каких мероприятий при агитпункте они бы хотели быть, много ли свободного времени и как оно используется, читают ли и что, в каких массовых библиотеках состоят, и целый ряд других вопросов.

— Все это поможет нам лучше узнать интересы и запросы наших избирателей, установить более тесный контакт с ними, — говорит заведующий агитпунктом В. Д. Попов.

Итак, проложена тропинка в огонькам агитпунктов.

Рассеяно неизвестно почему утвердившееся мнение, что агитпункты являются центром агитационной работы только в период массовых кампаний. Могут возражать, что положение такого не существовало, напротив, всегда и всюду говорилось только о действующих агитпунктах. Тем приятнее, что, наконец, в городской партийной организации от разговоров перешли к делу.

Г. Григорьев.

СПОРТ

МАРТ — МЕСЯЦ СПАРТАКИАД

На дворе сейчас суровый мороз и метели. Трудно спортсменам севера выбрать хотя бы один день для тренировок на воздухе. Но спортивная жизнь не угасает. В закрытых помещениях продолжаются состязания. Идет первенство города по волейболу, проводят свои соревнования колледжи школ, учебных заведений.

Интересными спортивными батальонами будет наполнен первый месяц весны — март. В самом его начале начнутся соревнования окружной зимней спартакиады, которая проведется под флагом зимней спартакиады РСФСР. Откроет ее шахматисты и теннисисты, с пятого марта к ним подключатся шахматисты, а в конце — лыжники и гуревники. Предполагается участие всех районов округа и колледжи Физкультуры города. Делательную подготовку начали спортсмены Красноселькупского и Приуральского районов. Они уже провели соревнования у себя дома. Кстати, одно замечание. Раисолокмы и горсовет должны оказать спортсменам действенную помощь с тем, чтобы окружная спартакиада была представительной.

С 25 по 29 марта в окружном центре будет проходить пятая традиционная зимняя спартакиада учащихся средних и восьмилетних школ. Она, несомненно, вызовет интерес.

Итак, впереди март — месяц спартакиад.

Ю. ПЕТРОВСКИЙ.

ШАХМАТЫ

А. Полуэктов — чемпион города

Исход последней партии тринадцатого тура городского шахматного чемпионата 1966 г., в котором встретились лидеры соревнований А. Полуэктов и Ю. Пименов, уже ничего не мог изменить в распределении призовых мест.

Закончив эту партию ничью, фельдшер окружной больницы А. Полуэктов впервые завоевал звание чемпиона города по шахматам. Начиная с первой встречи, он набрал такие космические темпы, что остался недосягаемым до конца турнира: лишь изредка позволял себе разнообразить свое победное шествие и чемпионскому титулу мирными «соловьиными».

Одержав в турнире 10 побед и две партии свеча ничью, А. Полуэктов набрал 11 очков, на 2 очка обойдя своих ближайших конкурентов, и выполнил норму первого спортивного разряда по шахматам. Помогли ему в этом серьезная предтурнирная подготовка, завидная выдержка и умение с одинаковым мастерством наступать и обороняться.

Один из основных претендентов на первое место Ю. Пименов неудачно начал турнир, проиграв в первом туре Ю. Ильину, затем, победы в последующих семи турах и сделав на финише четыре ничьих, набрал 9 очков. Он поделил второе и третье места с И. Смирных, который так же, как и чемпион, на протяжении всего турнира не проиграл ни одной партии. И. Смирных выполнил норму первого спортивного разряда.

По-прежнему продолжает неудачно выступать в соревнованиях и огорчать своих болельщиков С. Золотников (консервный колбасник). До начала турнира, в котором по разным причинам не могли принять участие сильнейшие шахматисты города Н. Валес, Ю. Подрепетников и А. Куликов, многие предполагали, что Золотников займет место в призовой тройке, но, проиграв Ю. Пименову, А. Полуэктову, И. Смирных и сделав три ничьих, он оказался только четвертым.

Большого успеха добился впервые принявший участие в таких крупных соревнованиях рабочий горрайкома А. Куликов, который набрал 7 очков и занял пятое место.

В. Сарифанов.

Редактор Л. БАКЕНОВА.

ФОРПОСТ НАУКИ НА СЕВЕРЕ

Штатетника почти не видно. На сугроба на уровне с тропинкой торчат лишь его зубья. Всем ветрам открыта Зеленая гора. Романтическое название, не правда ли? Может быть потому, что там работают люди романтической профессии — биологи.

В кабинете директора стационара Уральского Фиднала Академии Наук Николая Сергеевича Гашева лежат всевозможные шкурки, на столе куча фотографий. Все это разложено в одном, только ему известном порядке.

Н. С. Гашев знакомит меня с некоторыми вопросами, над которыми работает научные сотрудники стационара. Важное значение имеет разработка метода определения возраста животных.

Разрабатывается также методика определения численности псаца и соотношения его возрастных групп. В принципе это имеет огромное значение, так как дает возможность определить концентрацию псаца и его численность. Много в этой области сделал старший научный сотрудник В. Смирнов, защитивший по этой теме кандидатскую диссертацию. Эта работа привлекла внимание зарубежных ученых-биологов и была опубликована в Варшаве.

Н. С. Гашев отметил, что УФАИ предлагает внедрить метод учета численности псаца, но по каким-то причинам он не нашел поддержки. Между тем, дела на охотничьих тропах не бьются. Охотугодия обезличены, зверя бьют, совершенно не задумываясь над его воспроизводст-

вом. А пушнина — это валютный фонд, и государство заинтересовано в его увеличении. Однако в результате бесхозяйственного отношения к делу псаец уничтожился поголовно, без разбора. Это не по-государственному. Надо закрепить определенное участие за бригадами или отдельными лицами. Тогда каждый охотник будет знать, сколько и какого зверя на этом участке, и заботиться о его воспроизводстве. Если будет налажен учет зверя, если охотники будут заниматься организацией и состоянием промысла, тогда можно стабилизировать отстрел 30—40 тысяч псацов в год. Это положительно скажется на экономике округа.

Когда устанавливается план, нужно знать возможность его выполнения, знать состав популяции животных. УФАИ предупреждал о вероятности резкого сокращения численности псаца, но промышленные организации не приняли это к сведению. В результате «горит» план, рушится надежда. А ведь надо было знать возможности ресурсов, которые, по всей вероятности, истощены.

На повестке дня стоит и вопрос изучения водоемов в целях их использования в народном хозяйстве. По договору с Аксаровским райкомхозом научные сотрудники провели большой объем исследований в верховьях Подуя. Были получены три-четыре данные о концентрации промысловой рыбы, что способствовало выполнению государственного плана.

Сейчас ведется камеральная обработка материалов,

полученных за период 1964—65 годов по ходовоговровой теме с Ямалрыбпромом. Велось обследование водоемов в пойме реки Логасы-Юган, на реке Куноват и в районе озера Варчето, на среднем течении реки Войнар и по реке Талью. Недавно два сотрудника вылетели в район озера Варчето для сбора зимнего материала. К концу апреля договор будет выполнен.

Большое внимание коллектив стационара уделяет развитию работ по программе МБИ (международная биологическая программа). Научные сотрудники выбрали участок, провели его геоботаническое описание, картирование и сделали два учета растительности. Участок расположен километрах в десяти от станции Обская по направлению реки Харбей. Там уже начинается закладка стационара. Выписаны два доклада для биологов и зоологов, предполагается оборудовать стационар самолетами. Работа по МБИ предусматривает высылку в конечном итоге, какая часть солнечной энергии аккумулируется, отражается, как она преобразуется в растительных и животных мире. Вопросы эти назрели давно, но так широко разрабатываются впервые.

Уже создан специальный комитет по реализации этой программы. Летом конференция состоится в Польше, осенью в Финляндии. Координировать всю деятельность будет Франция. В состав советского комитета вошел шеф УФАИ доктор биологических наук профессор Шапир, возглавляет комитет академик Быховский.

В заключение Н. С. Гашев отметил плодотворную деятельность коллектива Уральского Фиднала Академии Наук на практике преуспевающего союза науки с жизнью. Почти все научные сотрудники УФАИ готовы кандидатские диссертации по проблемам биологии.

В. Коркин.
(Наш корр.)

п. Лабытнанги.

Салехардской геологоразведочной экспедиции на постоянную работу в г. Салехарде и с выездом в поле

ТРЕБУЮТСЯ:

слесари по холодной обработке металла, слесари-сантехники, слесари по ре-

монту тракторов и автомашин, термисты на высокозащитную установку, шоферы, трактористы, комбайны на водное и паровое отопление.

За справками обращаться в отдел кадров экспедиции.

Салехардскому хлебокомбинату срочно ТРЕБУЮТСЯ:

мочегары, старший бухгалтер, экспедиторы, зав. производством, старший лаборант, старший электрик.

Колхознату коммунальных предприятий ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу: шоферы, трактористы, экскаваторщики, грейдеристы, слесари-сантехники.

Обращаться ул. Республики, 11, телефон 0-99 (здание горисполкома).

Администрация.

г. Салехард, типография Ул. революции по печати Тюменского обл. комсомола. РД 00850.